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Správní obvod Mnichovo Hradiště se nachází v nejsevernější části kraje, kde hraničí s kraji 
Ústeckým a Královéhradeckým. V rámci Středočeského kraje sousedí pouze s ORP Mladá Boleslav. 
Obvod leží na rozhraní Severočeské tabule pahorkatinného rázu a rovinaté Středočeské tabule. 
Nejvyšší nadmořské výšky dosahuje Mužský (463 m n.m.). Územím protéká od severovýchodu 
k jihozápadu řeka Jizera, která obvod půlí podobně jako rychlostní silnice R10.   

Obvod patří k nejmenším obvodům v kraji. Vykazuje 5. nejmenší rozlohu (21 250 ha) a 2. 
nejnižší počet obyvatel (15 214). Tvoří ho 22 obcí, z nichž pouze Mnichovo Hradiště má statut města a 
sídlí v něm pověřený obecní úřad. 

Počet obyvatel od roku 1961 postupně klesá. Pokles pokračuje i v 90. letech, což ovlivňují 
nepříznivé charakteristiky přirozené měny v podobě druhé nejnižší průměrné hrubé míry porodnosti. 
To se odráží v nepříznivé věkové struktuře obyvatelstva, která patří mezi nejstarší v kraji. Druhý 
nejnižší podíl dětí a čtvrtý nejvyšší podíl nejstaršího obyvatelstva způsobuje třetí nejvyšší index stáří a 
druhý nejvyšší průměrný věk. Obyvatelstvo se vyznačuje nízkou úrovní vzdělanosti. 

Ekonomická základna je založena na průmyslu, Mnichovohradišťsko je napojeno na sousední 
mladoboleslavský obvod s rozvinutým automobilovým průmyslem, což ovlivňuje socio-ekonomickou 
strukturu regionu. Nejvýznamnější zaměstnavatel v Mnichově Hradišti Behr Czech s.r.o. vyrábí díly a 
příslušenství pro motorová vozidla. Zaměstnanost v průmyslu je 3. nejvyšší v kraji, stejně jako podíl 
ekonomicky aktivních v zaměstnaneckém stavu. Příznivá je nízká míra nezaměstnanosti, naopak 
negativní je 2. nejvyšší podíl nezaměstnaných starších 50 let. Obvod vykazuje nejvyšší podíl denně 
vyjíždějících zaměstnaných osob na celkovém počtu vyjíždějících. Významný je také nejvyšší podíl 
ekonomických subjektů působících v odvětví ubytování a stravování. 

Intenzita bytové výstavby je podprůměrná, byty v bytových domech se staví minimálně. To 
odpovídá jednomu z nejvyšších podílů bytů v rodinných domech v kraji. Obvod vyniká také vysokým 
podílem neobydleného bytového fondu. 

Do obvodu zasahuje chráněná krajinná oblast Český ráj bohatá na přírodní i kulturní památky. 
Vyhledávaný je například skalní hrad Drábské světničky či zřícenina gotického hradu Valečov ze 14. 
století. Čedičový vrchol Mužský poskytuje nádherný výhled. V Mnichově Hradišti se nachází barokní 
zámek s francouzskou a anglickou zahradou. 
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